

念好山乡“致富经” 走好乡村振兴路



普洱市自然资源丰富,产业基础较好,近年来,普洱市因地制宜,充分利用生物多样性资源优势和立体气候优势,不断优化产业结构,盘活农村闲置土地资源,积极发展传统农业的同时,加强新品种引进和培植,带动村民增收致富,扎实推进乡村振兴重点工作。

西盟县:青贮饲草“种出”好日子

本报讯(通讯员 奚川 江岩 文/图)近期,西盟佤族自治县青贮玉米陆续进入成熟期。在勐梭镇里拉村的田间地头,种植户们正全力收割自家的青贮玉米。

“今年我家种了20亩青贮玉米,目前还没有收割完,就已经有了3000多元的收入。”正在收割青贮玉米的里拉村村民欧水说。

同村的岩并除了在村里的饲草加工厂务工每天能有150元的收入外,家里种植的30亩青贮玉米也能为他带来一笔可观的收入。饲草种植产业的资金兑付较快捷,不但充分调动了村民们的种植积极性,还带动了附近的部分村民实现就近就地就业。

走进里拉村饲草加工厂,机

器的轰鸣声不绝于耳。叉车司机把青贮玉米放进饲草加工机,粉碎好的饲草顺着履带被传送到卡车里。“去年年底,我和村里签订协议收购草料,目前加工厂已经收购了170吨草料,散料打了有80多吨。”里拉村饲草加工厂负责人岩最介绍,加工厂收购里拉村及附近乡(镇)的各类青贮草料。

近年来,西盟县紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作目标,依托良好山地生态资源优势,在拓宽群众增收渠道上下功夫,加大优质饲草基地建设力度。2024年,该县饲草种植面积达3.38万亩,其中,全株青贮玉米3.17万亩,巨菌草0.21万亩,预计收储饲草料1.8万吨。



文龙镇:万寿菊绽放“致富花”

本报讯(通讯员 杨春艳 王朝旺)时下,正值万寿菊盛花采摘期,景东彝族自治县文龙镇的万寿菊迎来了收获季。村民们穿梭在花田间,手法娴熟地采摘、打包、装车。

万寿菊可广泛用于化妆品、食品、保健品、医药等行业。近年来,文龙镇依托区位优势,坚持“党建引领+特色产业”发展模式,引进万寿菊产业,在青龙村、瓦伟村进行试点种植。300余亩

的万寿菊试种成功,为当地群众拓宽了致富路。

为推进万寿菊种植,文龙镇引进万寿菊种植加工企业,以“公司+村级集体经济+农户”的发展模式,形成了种植、观赏、加工、销售一体化的万寿菊产业链。同时,通过统一签订合同、种植、采收、销售等方式,确保种植户的万寿菊产得出、卖得好,实实在在地解决了种植户们“致富花路”上的后顾之忧。2024年,

文龙镇共推广种植万寿菊1000余亩,预计实现产值300余万元。

此外,景东县烟草专卖局(分公司)持续加大对基础设施的投入力度,文龙镇的蓄水池、泵站、灌溉沟渠和机耕路等农业生产设施逐步完善,也为规模化推广种植万寿菊提供了重要保障。种植户郭贵华说:“以前种地,最担心的就是往地里运送农具,费时又费力。现在机耕路又宽又平整,车子可以直接开

到地里,我家的耕地机也派上了用场,真是太方便了。”

万寿菊产业建设在推动文龙镇农业产业高质量发展的同时,也为景东县的旅游业增色添景。在通往文龙镇的公路沿线,连片盛开的万寿菊花海吸引了不少游客走进乡村“打卡”,有力推动了农民增收、农业增效、农村增美。

上允镇:扫帚草“扎”出好“钱”景

本报讯(通讯员 鲁昱颖 周丽青 文/图)金秋时节,走进澜沧拉祜族自治县上允镇允村水库村民小组,家家户户的屋顶都晒满了扫帚草。晾晒后,通过绑扎,一把把外形美观、结实耐用的扫帚新鲜“出炉”。

扫帚草全身都是宝,其嫩茎可食用、果实可入药,老秆可做扫帚。上允镇党委、政府带领各村组干部积极挖掘资源优势,因地制宜发展扫帚草种植产业。截至目前,上允镇共种植扫帚草100余亩,预计能制作出扫帚5万余把,产值达50万元。

“我家今年种了2亩扫帚草,

大概能扎出1000把扫帚,预计能卖1万元。我从小就做扫帚,每一把扫帚要放多少扫帚草全凭经验,多了太重不方便使用,少了又卖不出价钱,我靠这门传统手工艺养大了儿女,现在虽年纪大了也还在靠这门手艺生活。”村民黄大娘边扎扫帚边说。

据介绍,在上允镇制作扫帚的群体,基本是没有外出务工能力的中老年人。村民们制作的扫帚一部分在本镇集市上售卖,另一部分由商贩统一收购后进行销售,解决了上允村、下允村、芒角村等村中高龄群众就业难、收入少的问题,让中老年人不出家门就能增收。



文召村:农户增收有“栗”量

本报讯(通讯员 李炎芸 钱雯琳)金秋九月,走进景谷傣族彝族自治县景谷镇文召村,只见村子里的板栗树枝头缀满了果实,等待村民前来采摘。

文召村地处哀牢山脉,土壤肥沃,雨量充沛,为板栗的生长提供了适宜的条件。

“我们村共有45户农户种植板栗,种植面积约300亩,今年收成不错,预估总产量可达100吨,收入超80万元。”文召村党支部书记谢文潮介绍,板栗产业的蓬勃发展,鼓起了村民们的“钱袋子”。目前,文召村的板栗产业已初具规模,因品质较好,每年一上市就

被抢购一空。

“我和我老公向村集体申请承包土地流转,租赁了30亩的荒地种植板栗。亩产量在300公斤左右,等全部采摘完毕,收入预计达7万元。”村民杨远湘说,自家的茶地和板栗地实现了套种,既提高了土地的利用率,又增加了家庭收入。

近年来,景谷县因地制宜调整农业产业结构,把山地多、平地少的劣势转变为发展乡村特色产业的优势,依靠发展板栗产业和乡村旅游产业,让村民的腰包越来越鼓,日子越过越红火。

负责人介绍,针对螃蟹养殖面积不断扩大、用电负荷攀升的情况,高淳区实施圩区电能质量再提升工程,新建改造配电网线路140公里,让圩区螃蟹养殖用上“优质电、放心电”。

“在提高螃蟹品质的同时,我们还积极搭建产销对接平台,推动线上线下融合发展,让广大农户的螃蟹产得出、销得掉。”南京市高淳区固城湖螃蟹商会会长邢青松说,为助力固城湖螃蟹鲜活地“爬”上全国各地食客的餐桌,高淳区与物流公司进一步展开合作,实现同城6小时送达,国内80%城市次日送达。

新华社记者 沈汝发
新华社南京9月19日电

一只蟹的“致富经”

19日,“金秋第一蟹”2024高淳固城湖螃蟹开捕仪式拉开帷幕。在南京市高淳区砖墙镇永胜圩内的江苏固城湖青松水产专业合作社,20艘捕蟹船在锣鼓声中驶入蟹塘,捕捞螃蟹。碧波之下、水草之间,一只只体态饱满、青背白肚的螃蟹被捕捞上岸。“一网下去,收获满满!”蟹农徐随彪难掩激动之情。

固城湖水域方圆百里,螃蟹产业是高淳重要的富民产业和地标产业。据高淳区农业农村局介绍,2024年,全区螃蟹养殖达

22.49万亩,比上年增加0.52万亩,预计产量超2万吨。同时,高淳已形成了一条集种苗培育、电子商务、餐饮、运输等多个行业的全产业链条,从业人员10余万人,产值超百亿元。

“靠养殖螃蟹,我们过上了好日子。”螃蟹养殖户吴建国给记者算了一笔账,他养殖了38亩的螃蟹,一年产值达60万元。

为帮助螃蟹养殖户增产增收,高淳区联合江苏省渔业技术推广中心、南京市水产科学研究所开展团建开展河蟹与罗氏沼虾的套养新模式推广试点工作,新建1000多平方米的罗氏沼虾苗温室大棚,投放大规模罗氏沼虾苗,开展放养密度试验。

“螃蟹+青虾、螃蟹+鲈鱼等混

学习贯彻党的二十大精神

普洱市机关事务服务中心

本报讯(普洱市机关事务服务中心)近日,普洱市机关事务服务中心联合思茅区机关事务服务中心举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。

市委党校理论研究室副主任、副教授倪晓霞以《绘就进一步全面深化改革新蓝图》为题,围绕推进中国式现代化的重大意义和总体要求、全面部署各领域各方面的改革、深化党的建设制度改革等方面,对党的二十大精神进行了宣讲。

会后,党员代表纷纷表示,将

以此次宣讲学习为契机,深学细悟,广泛凝聚改革共识,推动学习宣传贯彻工作进一步走深走实,切实把党中央进一步全面深化改革的战略部署,落实为机关事务管理事业改革发展的生动实践。同时,坚持学以致用、知行合一,把学习热情和成效转化为推进改革的实干担当,转化为攻坚克难、狠抓落实的不竭动力,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,奋力书写机关事务工作改革发展新篇章。

普洱市民族中学

本报讯(记者 廖智若愚 鄢凡凯)9月23日,学习贯彻党的二十大精神普洱市委宣讲团到普洱市民族中学宣讲党的二十大精神,市委宣讲团团长、市委党校公共管理教研室主任、副教授刁剑作专题宣讲。

宣讲中,刁剑紧紧围绕党的二十大精神、深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步

全面深化改革重大举措,以及全力以赴抓好党的二十大精神贯彻落实四个方面,对全会精神作了系统阐述和深入讲解。

聆听宣讲后,普洱市民族中学教师邓蕾表示,将以此次宣讲为契机,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫,更加自觉用全会精神审视自身工作、提升工作站位、取得工作成效,着眼全局、敢为先锋、勇于探路,为推动市民族中学高质量发展贡献力量。

新闻 资讯

我国制造业企业总量突破600万家

新华社北京9月23日电(记者 赵文君)据全国组织机构代码数据服务中心统计,我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示,2024年1至8月,我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显,制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特,制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升,国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计,截至2024年8月31日,我国制造业企业总量达到603万家,与2023年底相比增长5.53%,其中与战略性新兴产业企业总量的8.55%,与2023年底相

比增长6.35%。

其中,东部地区制造业企业总量387.2万家,占我国制造业企业总量的64.21%。广东、浙江、江苏、山东、河北等五省制造业企业合计339.05万家,占我国制造业企业总量的56.22%。

中部地区制造业企业总量113.39万家,占我国制造业企业总量的18.8%。2024年1至8月,中部地区新增制造业企业6.97万家,与2023年底相比增长6.55%,与其他地区相比增幅最大。

西部地区制造业企业总量75.59万家,占我国制造业企业总量的12.54%。2024年1至8月,西部地区新增制造业企业3.76万家,与2023年底相比增长5.23%。

东北地区制造业企业总量26.83万家,占我国制造业企业总量的4.45%。2024年1至8月,东北地区新增制造业企业0.99万家,与2023年底相比增长3.87%。

中国人民银行下调14天期逆回购利率至1.85%

新华社北京9月23日电(记者 吴雨)为维护季末银行体系流动性合理充裕,中国人民银行23日开展了1601亿元7天期和745亿元14天期逆回购操作。其中,14天期逆回购操作利率降至1.85%。

中国人民银行公告显示,7天期和14天期逆回购操作均以固定利率、数量招标方式开展。其中,7天期逆回购操作利率为1.70%,与前次持平;14天期逆回购操作利率为1.85%,较前次下降10个基点。

此次公告明确提出,公开市场14天期逆回购操作利率为公开市场7天期逆回购操作利率加

15个基点。专家认为,此举再次向外界表明7天期逆回购操作利率已成为中国人民银行主要政策利率,有利于强化7天期逆回购利率的政策属性,增强政策利率的权威性。

招联首席研究员董希淼认为,临近季末,中国人民银行重启14天期逆回购操作,向市场释放短期流动性,有助于更好地满足金融机构跨月资金需求,保持市场流动性合理充裕。此前7天期逆回购操作利率已下调10个基点,此次14天期逆回购操作利率同步下调,可使两个品种逆回购利率保持适当利差。

国家计划对六家大型商业银行增资

新华社北京9月24日电(记者 李延霞 刘慧)国家金融监督管理总局局长李云泽24日在国新办发布会上表示,为巩固提升大型商业银行稳健经营发展的能力,更好地发挥服务实体经济的主力军作用,经研究,国家计划对六家大型商业银行增加核心一级资本,将按照“统筹推进、分期分批、一行一策”的思路,有序实施。

他表示,近年来,大型商业银行主要依靠自身利润留存的方式

来增加资本,但随着银行减费让利力度不断加大,净息差有所收窄,利润增速逐步放缓,需要统筹内部和外部等多种渠道来充实资本。

李云泽表示,当前,大型商业银行经营发展稳健,资产质量稳定,主要监管指标处于“健康区间”。金融监管总局将持续督促大型商业银行提升精细化管理水平,强化资本约束下的高质量发展能力。

扫一扫

下载客户端
关注公众号

他山之石